

Трамп и судьба ВТО | Trump et le destin de l'OMC

Auteur: Лейла Бабаева, [Буэнос-Айрес-Берн](#), 12.12.2017.



Дональд Трамп настороженно присматривается к работе ВТО (24heures.ch)
На 11-й министерской конференции Всемирной торговой организации (ВТО), которая продлится в Буэнос-Айресе до 13 декабря, членов организации заботит не столько то, что Дохийский раунд переговоров зашел в тупик, сколько действия Вашингтона, направленные на срыв работы Апелляционного органа ВТО.

|
A l'occasion de la onzième conférence ministérielle de l'Organisation mondiale du commerce (OMC), qui se tient jusqu'au 13 décembre à Buenos Aires, les membres de l'organisation se montrent moins préoccupés par le fait que le cycle de négociations de Doha soit dans une impasse que par les actions de Washington qui visent à saboter le travail de l'organe d'appel de l'OMC.

Trump et le destin de l'OMC

Напомним, что Апелляционный орган (АО), или механизм решения споров, состоит из семи судей, назначаемых государствами-членами, и позволяет странам подавать жалобы на торговую практику, которая противоречит принципам ВТО. Коммерческие войны предупреждаются в немалой степени благодаря мирному решению споров посредством Апелляционного органа.

Вместе с тем, в ноябре этого года президент США Дональд Трамп заявил, что ВТО действует в ущерб его стране, при этом АО решает споры не в пользу Соединенных Штатов. На сегодня важно понять, пишет *Le Temps*, действительно ли США хотят упразднить АО и, следовательно, ВТО, или речь идет просто о громком выражении возмущения.

Как известно, в свое время ВТО появилась на свет стараниями Соединенных Штатов. Но ведь тот, кто породил, может и убить. Это самый мрачный сценарий развития событий – в случае, если США действительно решат покинуть организацию. По словам исполнительного директора Международного торгового центра (Женева) Аранчи Гонсалес, ВТО столкнулась с наибольшими трудностями с момента своего создания.

Еврокомиссар по вопросам торговли Сесилия Мальмстрем полагает, что отношение Америки может «задушить» ВТО изнутри. Кроме того, США не намерены признавать Китай страной с рыночной экономикой, а также полагают, что в случае предоставления КНР такого статуса дешевые китайские товары наводнят западные рынки.

Вице-директор Института всемирной торговли Бернского университета Манфред Эльсиг выразил сожаление по поводу политизации механизма решения споров в рамках ВТО, а также удивление касательно позиции США, особенно если вспомнить, что именно это государство способствовало созданию АО: «Это тем более удивительно, что у США, вероятно, дела идут лучше всех, так как около 78% их жалоб были удовлетворены».

Впрочем, расклад сил в международной торговле за прошедшие годы изменился. Если в 1995 году на развитые страны приходилось 70% международной торговли, то сегодня – лишь треть.

Стоит отметить, что Америка видит механизм решения споров не так, как Европа. С точки зрения европейцев, апелляционный орган ВТО подобен Суду Европейского союза, и представляет собой зародыш управляющего механизма. По мнению американцев, судьям апелляционного органа следовало бы удовлетвориться ролью посредников.

Со своей стороны, глава ВТО Роберту Азеведу обратился к США с просьбой смягчить позицию по вопросам, важным для функционирования организации. Азеведу полагает, что американцам следует проявить гибкость и выполнять политические обязательства, потому что «иначе мы никуда не придем», - приводит слова Азеведу информационное агентство ТАСС.

Добавим, что ранее министр экономического развития Российской Федерации Максим Орешкин отмечал, что Всемирная торговая организация – не идеальна и нуждается в реформировании. Трудность заключается в том, что на сегодня пока не ясно, как это

сделать.

[всемирная торговая организация](#)

Статьи по теме

[Швейцария и антииммигрантский декрет Трампа](#)

[Трамп, Россия и форточка возможностей: взгляд из России](#)

[Победа Трампа: реакция в Швейцарии](#)

Source URL: <http://nashgazeta.ch/news/economie/tramp-i-sudba-vto>